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Interpellanza 85/2022  
 

Fa stato la versione pronunciata durante la seduta del Consiglio comunale 

 

1. Quando la commissione di previdenza della cassa pensione di Bellinzona si è 

riunita per decidere il tasso d’interesse 2022 sugli averi di vecchiaia? 

La commissione di previdenza non si è mai riunita per decidere il tasso d’interesse sugli 

averi di vecchiaia del 2022. Come indicato nella comunicazione inviata a tutti gli 

assicurati della cassa di previdenza del Comune di Bellinzona da parte della CPE è stato il 

Consiglio di fondazione a prendere questa decisione, poiché in questo ambito – 

considerando l’obiettivo della nostra cassa di entrare in quella comune – la commissione 

di previdenza non ha alcun margine di manovra. 

 

2. Quali sono state le riflessioni che hanno fatto optare la commissione di 

previdenza per un tasso d’interesse inferiore a quello concesso dalla fondazione 

comune? 

Vedi risposta alla domanda 1. 

 

3. Chi sono i rappresentanti della Città nella commissione di previdenza? 

La commissione di previdenza è formata da 8 membri, 4 in rappresentanza del datore di 

lavoro e 4 in rappresentanza dei lavoratori. 

 

I rappresentanti dei lavoratori sono: 

- Carlo Pongelli (Presidente) 

- Fabrizio De Coi (Segretario) 

- Mario Melchiorre 

- Jean Claude Paganelli 

 

I rappresentanti del datore di lavoro sono: 

- Mattia Gervasoni (Vicepresidente) 

- Paola Antonietti 

- Philippe Bernasconi 

- Silvano Morisoli 
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4. Chi li ha eletti e sulla base di quale regolamentazione? 

I rappresentanti dei lavoratori sono stati eletti da parte dei collaboratori assicurati alla CPE 

il 22 settembre 2020; il Municipio ha quindi invece provveduto alla designazione dei 

rappresentanti del datore di lavoro.  Il tutto è avvenuto secondo il Regolamento 

sull’elezione e l’organizzazione della Commissione di previdenza della CPE Fondazione di 

Previdenza Energia. 


